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SÜMEG és VIDÉKÉ
Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : 
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désében.

Előfizetési árak :
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Hirdetések egy esség szerint. 

A nyílt tér sora I korona

Kljén Eitner Zsigmoiid !
Zakxszentgrót polgársága Eilner Zsig- 

monclot képviselőjelöltül kiáltotta ki.
Sümeg választói részéről, mint alább 

olvasható, nagyszámú küldöttség kérte 
meg, hogy a jelöltséget fogadja el.

A zalaszentgróti választókerület ősz 
tatlanul sorakozik Eitner zászlaja alá. 
Odavonja a szeretet, a hűség és a 
hála. Mert az az öt év, amióta Eitner 
a kerületet képviseli, élő bizonysága 
annak, hogy Eitnerben a férfiúi ka­
rakter kiváló képviselőjét küldte az 
országházába, aki tántoríthatatlan elv- 
szilárdságával, teljesen független er­
kölcsi szabadságával méltó képviselője 
e kerület népének és azoknak az esz­
ményeknek, L,melyek e kerület közön­
ségét szinte általánosan lelkesítik.

Miképpen töltötte be nagy, de oly 
súlyos hivatását az elpihent nagy küz­
delmekben, mint a nemzet képviselője : 
mindnyájan jól tudjuk. Egyik eleven 
mozgató ereje volt a nemzeti eszmé­
kért folyó nagy harcoknak nemcsak 
az országházában és saját kerületében, 
hanem szerte az országban is minden­
felé.

Emellett kerületének jogos és mél­
tányos, az országos érdekekkel össze 
nem ütköző ügyeit ritka szorgalommal.

fáradhatatlan buzgósággal képviselte 
és szolgálta.

l'alpig ember volt. Olyan, amilyen­
ről a költő mondja : — Minden ein 
bér legyen ember és magyar.

Csak egy cél vezette : a hazának, 
a népnek java, megelégedése, boldog­
sága. A maga számára nem kívánt 
soha semmit. Nem kitüntetést, rangot, 
állást, erkölcsi avagy anyagi jutalma­
kat. Mindezek helyett bőséges és leg­
szebb jutalma saját lelkének tiszta ön 
tudata és az a mélységes szeretet és 
ragaszkodás, amellyel a kerület vá­
lasztó polgálsága körülöleli.

Ez a szeretet és ragaszkodás nyi­
latkozott meg, amidőn másodízben 
1905 január 26 án már egyhangú bi 
zulummal ruházta rá képviseletet a ke­
rület népe. Ez nyilatkozik meg most 
is, midőn osztatlanul sorakozik zászlaja 
alá s egyhangú lelkesedéssel kiáltja :

Éljen Eilner Zsigmond !

Eitner sümegi jelöléséről a következő tu­
dósítást adjuk :

A zalaszentgróti választókerület választói­
nak egy nagy csoportja csütörtökön, e hó 
19-én délután tisztelgett llitncr Zsigmondiul!, 
a kerület volt képviselőjénél, hogy neki a 
kerület képviselőségét újból felajánlja.

A küldöttségben képviselve volt Sümeg 
város minden társadalmi osztálya.

A küldöttség vezetője Bárdid Eerenc dr. 
kérte Eitnert, hogy a zalaszentgróti választó- 
kerület képviselő jelöltségét elfogadni szíves­
kedjék, egyben közölte vele a választóknak 
azt az egyértelmű határozatát, hogy tekintet­
tel a viszonyokra a választók jelenleg sem­
miféle, úgynevezett alkotmányos költségek 
viselését nem kívánják s kérte, hogy ameny- 
nyiben akadna a kerületnek mégis oly válasz­
tója, aki zászlók adását vagy a napidíj meg­
térítését követelné, azt utasítsa a pártvezető- 
ségliez, — ugyancsak kérte a küldöttség 
Eitnert arra is, miután a kerület választói 
az ő politikai nézeteit, törhetetlen hazafisá- 
gát, a függetlenségi eszmék mellett való hajt­
hatatlan kitartását ismerik, az oly fáradságos 
kerületbejárással, programbeszédek tartásá­
val magát ne terhelje.

Eitner a küldöttség megjelenését megkö­
szönte, kijelentette, hogy a képviselőjelöltsé­
get elfogadja, hangsúlyozta válaszában, hogy 
bár az ő pártvezére és pártjának két tagja 
is a kormánynak minisztere, de azért az 
ellenőrzést ö és elvtársai ép úgy fogják 
ezután is gyakorolni, mint azt eddig tették. 
Kijelentette a küldöttségnek, hogy a jövőben 
is az marad, ami eddig : Itthon a kerület 
minden lakójának barátja, a kerület minden 
ügyének, bajának munkása, tőle lehetőleg 
elő mozdítója, képviselői minőségében pedig 
a függetlenségi eszmék tántoríthatatlan har­

Az utolsó Ótmdy.
Istenben boldogult László királyunk, e ne­

vén negyedik a magyar históriában, egyszer 
megtette azt a tréfát, hogy minden arany­
bulla és minden királyi dekrétumok ellenére 
az Ónody-nemzetségnek adá az egész kerek 
Lngvár-megyét, non in honorem, séd in 
praemium, szabadispáni joggal.

Ilyenképpen lettek • az Ónodyak az első 
törvényhatósági joggal biró comes-ek e ha­
zában. És azóta minden király jogara alatt 
felüti a fejét egy-egy Ónody gróf, aki mint 
igazi báró vett részt a király tanácsában.

Széles ez országban valahány vitézi teltről, 
földesúri hatalmaskodásról, nagyúri bolond­
gombáról vagy pikáns történetről száll a 
krónika, az Onodyakkal találkozunk ott is. 
Benne volt már az a vérükben, abban az 
erős, brutális kékvérben és öröklődött át 
apáról fiúra.

S ahogyan nőtt a vérükben a hatalmas­
kodás vágya, úgy csökkent a domínium. 
Minden egyes Ónody kivette a részét benne 
hogy elpocsékoljon egy-két jobbágy falut. 
Hatalmas darabka föld lehetett az k no > 
jószág, mert négyszáz esztendőn át kerek 
számban hetven Ónody sarjadck igyekezett 
rajta, hogy a nyakát szegjék. Ennek a tere­
bélyes és fényes családfának volt az utolsó 
rügye Ónody Bódog gróf, Ónody Pál és 
báró Aquaviva Zsuzsanna fia. akinek az 
őseitől öröklött tradícióval, azalatt a hét év 
laatt, amelyet a 10-es dragonyosoknál szol­

gált, sikerült végképp rákölteni a még meg­
maradt három falut, Ócskái, Porondot és 
Törökvárt egy kis vöröshajú bécsi színész­
nőre.

Mikor aztán az ősei lepatiogzolt olajfes- 
tésú arcképein kívül nem volt már a régi 
jussból semmi egyebe, mint egy kis vedlett 
vakolatú téglaháza, (amelyben valamikor az 
apja tiszttartója lakott) odahaza Ungban, 
akkor az utolsó Ónody lecsapta a főhad­
nagyi kardbojtját, hazajött abba a téglaházba 
és elkezdett öregedni. Vele öregedett József 
is, a hajdani legénye. Az elkísérte »haza*.

Zárkózott, unalmas életet éltek. Bódog 
gróf felaggatta a szobája falán a család régi, 
elárvult fegyvereit, meg az őseinek képét és 
nem törődött továbbra semmivel. Nem tu­
dott lealázkodni annyira, hogy valami exisz- 
tenciát teremtsen. Egy Ónody gróf, aki me­
gyei számvevő, vagy legfeljebb tanfelügyelő! 
Fellázadt benne ez ellen a gondolat ellen az
Ónodyak kék vére, hat százados dölyfe: ...
aki ezt a nevet viseli, az csak nagy űr lehet, 
vagy semmi. Inkább nézegette napestig az 
ősei képét. Leült közéjük és elvértezte a gő­
gös lelkét valamelyik kétszáz év előtt elhalt 
ükapja páncéljával. Végtére közönyössé vált 
minden más iránt. Beleszökkent a szemébe 
az ősei régi dicsőségének ragyogása és attól 
a hazajáró fénytől nem látott meg más egye­
bet, mint azokat a rozsdás kardokat és meg­
bámult képeket.

Hanem azért a rossz szabású nadrágjával, 
divatjából kiment, zöldbejátszó gérokkjával

is megmaradt Ónodynak. Szikár, feszes alakja, 
fakó arcából kivillogó szürke szeme és moz­
dulatainak graciózus, ideges félszegsége reá- 
vallott az egykori nagy úrra.

És amíg az utolsó Ónody némán, apati- 
kusan sütkérezett az ősei képéről reásugárzó 
fénykévében, addig az öreg József rendesen 
dörmögve tisztogatta kopott, ócska libériájá­
nak megvörösödött nikkelgombjain a fehér 
hattyus Ónody címert.

— Berozsdásodott a elmerünk, be. Hej, 
máskép volt ez, nem is olyan régen. Ami­
kor az ócskái kastélyban, amelyik most a 
Glück uraságé, a Bódog gróf százszorszép 
Krisztina bugának ültük a lakodalmát . . .

Fájt az öreg lelkének nagyon, _ha az urai 
régi dicsősége jutott az eszébe. És fájt neki 
szörnyen, ha gúnyolódtak, lm kicsinyelték 
őket. 'Pedig még az a szeplős mészáros le­
gény is laposat sandított, amikor az öreg 
vitte haza a mindennapos egyfont lirühúst.

Hanem az öreg titkolta Bódog gróf előtt. 
Hadd higyje az csak, hogy az Ónodyak régi 
fényét észreveszi a világ is, nemcsak ő maga. 
És ha a titkát veszély fenyegette, úgy segí­
tett az öreg, hogy hamarosan elhallgattatta 
a csufondároskodót:

— Hallja az úr, ne higyje, hogy az Ónody 
gróf szeme megromlott. Ha tizenöt év előtt 
le tudott lőni egy német herceget, le tud ak­
kor ma is egy olyan potentátot, mintáz úr!

. . . Voltak néha derűs napjaik is. Mikor 
úgy egy esztendőben egyszer vendég jött a 
grófhoz: egy-egy szomszédos új földesúr,



cosa. A küldöttség tagjai éljenzéssel vették
tudomásul Eitner válaszát.

Amint mi tudjuk, kimer egyhangú megvá­
lasztása biztosítva van.

Mint halljuk, a választás napját a központi 
választmány április 30-ra tűzte ki.

A niauyar nők.
A nőkérdés újra időszerű lett. Azaz, hogy 

minden kérdés, amíg a _meg nem oldott prob­
lémák közé tartozik, időszerű. Néhány hét dta 
lelkes magyar asszonyok a társadalmi harc­
nak bizonvos szerepét vállalták magukia 
azzal, hogy Magyarország nőit a magyar 
ipar védelmére szólították fel. Az erie ii<í- 
nyulő mozgalom kezdeményezői Desseuííy 
Emi Iné grófné, idősb Lovassy i erencné, 
klek Pálné. bedői Markos Üyörgyné, Vigné 
keszler Ada, Hajnos Sándorné, de szerte az 
országban vannak az ügynek lelkes haicosai, 
igv Aradon, Kassán, Kolozsvárt és több irtás 
vidéki metropolisban. A mozgalmat vezető 
hölgyek közül csak Károlyi Gyuldné grófnőt, 
Urbán Ivánnét, özv. Purgly Lájosnél, Teleky 
Arvédné grőfnét, Hertelendy kerencnét em­
lítjük még. Ez előkelő nevek mind biztosíté­
kai annak, hogy komoly mozgalomról 
van szó.

Nem keressük a magyar nők mozgalmá­
nak politikai vonatkozásait, de örömmel üd­
vözöljük a magyar assszonyokat a cselekvés, 
a társadalmi munkálkodás, az egyetemes 
küzdelem terén. És mikor a lelkes magyar 
asszonyoknak az őket férfirészről megillető 
lovagias hódolat rózsaszálát átnyújtjuk, mint 
férfiak szívesen látjuk magunk mellett küz­
deni a minden emberi küzdelem nemtőit, az 
asszonyokat, mint önző emberek pedig kész- 
séggel meg is osztjuk velük a mindennapi 
harc kemény munkáját.

Azonban itt mégis áiijunk meg egy pilla­
natra. A nők egyenjogúsításának, az úgy­
nevezett feminizmus kérdésének mesgyéjéhez 
jutottunk e pontnál. Mert a nőnek minden 
olyan cselekedete, amely az eddigi női élet­
rend keretéből kiválik, egy-egy forradalmi 
lépés a nő újjászületése felé.

Oh, oh, ne döbbenjenek meg, kérem. Nem 
olyan borzasztó ez a kérdés és nem minden 
forradalom jelent egyúttal felforgatást is. 
Vannak csöndes, vértelen forradalmak és 
valami ilyesféle folyik ma a nők táborában 
is. Szóval, a konzervativek ne rémüldözze­
nek mindjárt halálra. A főzőkanál uralma

cesszto, egy kis kuiuumuu.-» ............  -
téren is, aminthogy minden idők jelenkorá­
ban minden társadalmi tényezővel ez meg­
szokott esni.

Vagy nézzük a magunk nemzeti és társa­
dalmi "históriáját. Vájjon nem voltak-e ne­
künk is a maguk szokott életrendjéből kinőtt 
magyar asszonyaink, akik férfimunkákat vál­
laltak ? És ügy emléksziink-e meg ma róluk, 
mint akik a nők társadalmi életének forra­
dalmárai, felforgat ói, vagy éppen megméte­
lyező! voltak ? Ugyan ! Hát a Lórántffy Zsu­
zsannáink, Rozgonyi Ceciljeink, Dobó Kati­
cáink nem mint asszonya eszmények élnek-e 
emlékünkben ? Pedig nem asszonyos munka 
volt az, amit végrehajtottak.

Egyáltalán a nőkérdéssel csínján kell bánni. 
Mi a női kultusznak vagyunk hívei.

Tiszteljük a természet munkáját, amely a 
nőt gyöngének teremtette s miután velünk 
született hires magyar lovagiasságunk a nő­
ben épen a gyönge társat védi, ebből a 
szempontból nem szívesen látjuk a not, 
mint minden fenntartás nélkül küzdőtársat a 
férfiak élet-halál harcaiban.

Templomot emelünk lelkünk mélyén a nő­
nek. A házi szentélyek harcosit szeretjük látni 
bennök, akik a családi és társadalmi életet 
gyöngéd egyéniségük szelíd fényével áraszt­
ják el.

Mi. hogy őszinték legyünk, féltjük a nőt 
attól a nagy végleges forradalomtól, amelybe 
indulnak. Féltjük a nőiességüket, féltjük az 
illúziónkat, féltjük családi szentélyünket. Mert 
mi nem vagyunk barátai a Feunne Hussard- 
oknak, az Ida de Sainle Elmebeknek. Sem 
semmiféle más fajtájú női hérosznak. Legyen 
a nő «csak«, nő és ne »emelkedjék« a fér­
fihoz. A szociális kérdések közül pedig min­
denek felett szeretnék kikapcsolni a nő-kér­
dést, abban az értelmezésben, ahogy a tör­
ténelmi és gazdasági materialisták ezt a kér­
dést a megoldandó szociális kérdések kom­
plexumába beállítják. A mi fehér lelkű leá­
nyainkat, szépséges asszonyainkat nem adjuk ! 
Nem és ezerszer nem.

De hiszen képzelem, hogy mosolyogják 
meg ezt a maradi tiltakozást a mi nagy 
szocialista gondolkodóink. Pedig igen egy­
szerű s hogy az ő terükön mozogjak, anyagi 
érvekkel bizonyítok ellenük. Tekintélyekre 
hivatkozom. Gnauch Kühne asszony ezt Írja 
»szociális praxis- -ban az asszonyoknak :

- Nem tarthattok igényt férfijogokra, mert 
nem végeztek férfimunkát !

Paulsen tanár és Lathrein a nőnek a hadi 
szolgálat alól felmentésével, Rosier a tem­
plomi szolgálatból való kizártsággal okada- 
tolja a nőnek a férfi jogköréből való kire­
kesztését.

Legyen az anyagi érvekből ennyi elég. Mi 
eszmei érvekre hivatkozunk, amikor azt 
mondjuk, nem hagyjuk leányainkat és gyönge 
asszonyainkat elmerülni a féríiküzdelem sok­
szor iszapos árjában.

T.

V á r m eg y én k sei vem tény ész- 
t ese.

A szegszárdi orsz. selyemtenyésztési félti 
gyelőség érdekes jelentésben ismerteti hazánk­
nak 1905. évi jelentését. E szerint Magyar- 
országban a múlt évben 2.973 községben 
109.790 család foglalkozott selyemtenyész­
téssel. Termeltek 1,959.213 kg. 80 dkg. 
gubót. Kerestek 3,447.862 K 86 fillért. A 
selyemiparral foglalkozók keresete 1,700.000 
K-ra rúgott. Az összes kereset tehát 5,147.862 
K 86 f.

Zalavdrmegyében az 1905. évben 95 köz­
ségben a szokásos csonkítás után közterüle­
teken és közutak mellett 1.523 darab lomb­
szedésre alkalmas szederfa állt rendelkezésére 
a selyemtenyésztőknek. Esett egy selyemte- 
nyé=zlőre átlag 3 darab. A magántulajdonban 
levő szederfákon kivül a fenti szederfáknak 
köszönhetjük, hogy 477 selyemtenyésztő 5.246 
kg. gubót termelt és 9 282 koronát keresett

Átlagos keresete egy tenyésztőnek 19 ko­
rona volt, legmagasabb keresete pedig egy 
tenyésztőnek 85 koronára rúgott. A selyem­
tenyésztés megkezdése óta 80.194 koronát 
fizettek ki a vármegyében.

Az országos selyemtenyésztési felügyelő­
ség kiosztott részint a vármegye községeinek 
és a községekben lakó magánfeleknek, ré­
szint az állami és törvényhatósági utak be- 
fásílásárt? 1905-ben 1,642 darab kiültetésre 
alkalmas szederfát, 294,245 darab 2—3 éves 
szederfacsemetét. Működése óta pedig kiosz­
tott a vármegyében 30,541 darab kiültetésre 
alkalmas szederfát ; 2,129.270 darab 2 3
éves szederíacsemetét.

Ez évben a községi faiskolákból kiültettek 
1.109 drb szederfát. Tönkre ment 136 drb 
szederfa.

a sümegi járásban 1905-ben 16 selyem­
tenyésztő 229 kg. gubót termelt és 384 K-t 
keresett. Átlagos keresete egy tenyésztőnek

vagy egv arra járó fiskális. Ilyenkor az öreg 
József azt hitte, hogy visszaszállolt a régi jó 
világnak egy darabja.

Bódog gróf nagyúri grandezzával fogadta 
a vendéget, feszes, szinte túlzott udvarias­
sággal, de amelyben benne volt a született 
úr leereszkedése. Megértette mindig, amit 
megértetni akart:

— Ne felejtsd el, hogy egy Ónodyval be­
szélsz.

Rendesen megmutogatta az Ónody erek­
lyéket, elmagyarázta a régi családi képek 
történetét s csak olyankor melegedett föl, 
ha látta, hogy érdeklődésre talált.

— Ez itt a vándor ősöm, Sebestyén, aki 
a gyarmbthi csatában vesztette éleiét ; ez itt 
Ónody LipcSt, Károly császár hires labanc­
vezére, ez pedig a szép Ónody Ludovika, 
akinek a fekete szeme miatt az uralkodóház 
egyik deli, ifjú sarja kereste és találta meg 
a halált a török elleni harcban . . .

De ez az ellágyulás sem tartott soká. Mi­
kor végigmagyarázta a képeket mind, rende­
sen elhallgatott s a buesuzáskor már megint

a régi, büszke Ónody gróf volt: kimért és 
előkelő.

Egyszer aztán egy igazán szokatlan ven­
déget kapott, egy régi perének elmarasztaló 
Ítéletét hatezer koronáról. Mikor végigfutott 
rajta, akkor érzett talán először életében 
fájdalmat. Valami vaskéz szorította össze a 
büszke, hajthatatlan szivét s a hideg, szürke 
szeméből kél könnycsepp gördült ki. Elveszik 
az utolsót is, ami még megmaradt: ezt
a házat is. Végrehajtják őt, ónody Bódogot!

Hatezer korona! Az utolsó Ónody önkén­
telenül a zsebébe nyúlt és kivette összes va­
gyonát. Harminchárom fillér.

Megrázkódott, azután rekedten nevetett.
- - No, hát - slussz !
Odament a falhoz és a hattyus cimerű 

pecsétgyiirűs kezével leakasztott egy kivarrott 
kardkötőt.

És törökvári Ónody Bódog gróf, hires 
családjának utolsó sarjadéka oda akasztotta 
fel magát ősei képe mellé a falra, a nádor 
és a tárnokmester közé.

*

Mikor a végrehajtó jött, az öreg József 
éppen kifelé igyekezett egy nagy batyuval a 
hátán.

— Szerencsés jó napot a tekintetes urak­
nak. Licitálni jöttek? - Lehet már . ..tes­
sék csak beljebb kerülni. Meg van minden 
rendben, nem hiányzik egy fia sem. Hanem 
a képekre vigyázzanak, könnyen kilyukad­
nak azok, ha leveszik a szegről. Ott függ­
nek mind az első szobában sorra. A nádor, 
a tárnokmester, meg. a Bódog gróf anyai 
öreganyja, aki Mária Terézia királyasszo­
nyunknak volt udvari dámája . . . Tessék 
csak licitálni , . . Olt lógg köztük az utolsó 
Ónody is.

Tenger keserűség szorongatta az öreg 
torkát. Szemére húzta a sapkáját, amint to­
vább állott.

- No, adj' Isten mindnyájuknak, tekinte­
tes urak.

Rántott egyet a batyuján, cihelődött, ment.
Hurcolkodott az öreg József is boldogabb 

hazába.
Gödé Jenő.

RöDffltii előtt fel Piál' riírTT I'lV'J! 1fPWrPÍ7 az elrontott gyomrot 2-3 óra 
Sohmldthauer-féle radio-aotiv MlUUl ii 1 lu alatt teljesen rendbe hozza.

Használata vaioui áldás gyomorbajosoknak és székszorulásban szenvedőknek.
Csodálatos gyógyerejét az igmándi viz rádium-tartalmának köszöni, amely tudományos alapon egyedül ezen forrásban lett felfe­
dezve, miért is bevásárlásnál össze nem tévesztendő a közönséges keserűvizekkel. Főszétküldés a forrástulajdonos : Schmidthauer Lajos 
gyógyszerésznél Komáromban Kapható: Sümegen Darnay Hainan kereskedésében és minden jobb gyógyszertár és fűszerüzletben. Kis üveg 

30 f, nagy üveg 50 f. — Az egyedüli természetes keserüviz, mely hs üvegben is kapható.
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24 korona volt; legmagasabb keresete nedű* 
egy tenyésztőnek 51 koronára rúgott. A 
selyemtenyésztés megkezdése dia 3.721 ko­
ronát fizettek ki a járásban.

Az országos selyem!, felügyelőség kiosz­
tott részint a járás községeinek, részint a 
községekben lakó magánfeleknek 1905-ben 
320 drb kiültetésre alkalmas szederfát; 20 000 
drb 2 3 éves szederfacsemetét Működése 
dia pedig kiosztott a járásban 7.478 drb 
kiültetésre alkalmas szederfát; 197,366 drb 
2 3 éves szederfacsemetét.

Bazsitt 2 selyemtenyésztő 19 kg. guböl 
termelt és 33 koronát keresett. Átlagos kere­
sete egy tenyésztőnek 16 korona volt; leg. 
magasabb keresete pedig egy tenyésztőnek 
17 koronára rúgott. A selyemtenyésztés meg­
kezdése óta 170 koronát fizettek ki a köz­
ségben.

Az országos selyem!, felügyelőség kiosz­
tott részint a községnek, részint a községben 
lakó magánfeleknek 1905-ben 7.000 darab 
2 - 3 éves szederfacsemetét. Működése dia 
pedig kiosztott a községben 368 darab kiül­
tetésre alkalmas szederfát, 16,8 KI darab 
2 3 éves szederfacsemetét.

Csabrencleken 3 selyemtenyésztő 29 kp. 
gubót termelt és 46 koronát keresett. Átlagos 
keresete egy tenyésztőnek 15 korona volt, 
legmagasabb keresete pedig egy leim értőnek 
29 koronára ^ rúgott A seiyemtenyésztés 
megkezdése óta 262 koronát fizetlek ki a 
községben.

Az országos seiyemt. felügyelőség kiosz­
tott részint a községnek, részint a községben 
lakó magánfeleknek 1905-ben 6.000 darab 
2 3 éves szederfacsemetét. 'Működése óta
pedig kiosztott a községben 16.900 darab 
2 3 éves szederfacsemetét.

A faiskolának állapota jó.
Csehi községben az 1905. évben 1 selyem- 

tenyésztő 21 kg. gubót termelt és 37 koro­
nát keresett.

Az országos seiyemt. felügyelőség kiosz­
tod részint a községnek, részint a községben 
lakó magán feleknek működése óla 7.000 
darab 2..3 éves szederfacsemetét.

A faiskolának állapota nagyon kezdetleges.
Csehi községben az idén volt először te­

nyésztés, egy selyem tenyésztő, Cserny Béla, 
37 korona 10 fillért keresett. Úgylátszik, 
hogy a lakosság jómódú, azért nem akar a 
selyem tenyésztéssel foglalkozni.

Gyömörö községben az 1905. évben 1 se­
lyemtenyésztő 20 kg. gubót termelt és 3-1 
koronát keresett. A selyemtenyésztés meg­
kezdése óta 41 koronát fizettek ki a köz- 
sé ;ben.

Az országos seiyemt. felügyelőség kiosz­
tott részint a községnek, részint a községben 
lakd magánfeleknek működése óta 3.000 
darab 2—3 éves szederfacsemelét.

A faiskolának állapota elhanyagolt.
Mihdivfa községben az 1905. évben 2 se­

lyemtenyésztő 18 kg. gubót termelt és 26 
koronái keresett. Átlagos keresete egy te­
nyésztőnek 13 korona voll, legmagasabb 
keresete pedig egy tenyésztőnek 20 koronára 
rúgott. A selyemtenyésztés megkezdése óta 
224 koronát fizettek ki a községben.

Az országos seiyemt. felügyelőség kiosztott 
részint a községnek, részint a községben 
lakó magánfeleknek 160 darab ki ültetésre 
alkalmas szederfát.

Sümegen 1905-ben 7 selycmlenyészto 119 
kg. gubót termelt és 208 koronát keresett. 
Átlagos keresete egy tenyésztőnek 29 korona 
volt, legmagasabb keresete pedig egy te­
nyésztőnek 51 koronára rugód. A selyeinte- 
nyésztés megkezdése óta 2.537 koronát fizet­
tek ki a községben.

Az országos seiyemt. felügyelőség kiosz­
tott részint a községnek, részint a községben 
lakó magánfeleknek működére óta 2325 drb. 
kiültetésre alkalmas szederfái, 27,600 darab 
2 3 éves szederfacsemelét.

A faiskolának állapota teljesen rendezett.
Sümegen a selyemtenyésztők száma 4-ről 

7-re emelkedett. Az átlagos kereset 38 koro­
náról 29 koronára apadt. A legmagasabb 
keresete 5! korona 42 fillér Mart Lajosnak 
volt. Figyelmeztetjük a tenyésztőket, hogy 
tartsák be a felügyelő állal adod utasításo­
kat minden részében, akkor elfogják érni
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a ina kedvező eredményt, mit a községben a 
' J °bb tenyésztő 51 korona 42 teller kere- 
Í«mL e er‘" ^r' hogy nem foglalkoznak 
többen a selyemtenyésztéssel a községben. 
Ne kicsinyeIje senki ezen kereseti ágat. hanem 

t\e4‘í! a gazdag Bács-Bodrog várme- 
I a"o! a főldmiveléssel nagyon el van

guba a nép és mégis nemcsak a szegé- 
■ -e. 1 sorsúnk, hanem a jobbinódűak is 
foglalkoznak a selyemtenyésztéssel és ennek 
,revtí" az idén 1.042,139 koronát, a selvem- 
tenyesztés megkezdése óta pedig 1 4.67f,495 
Koronát kerestek hppen aratás előtt jutnak 
a szép jövedelemhez, amikor másból még 
nem igen pénzelhet a nép. Bizony a jó 
gazda a legcsekélyebb keresetet sem veti 
meg, mert tudja, hogy a sok apró jövedelem 
gyarapítja a vagyonosodást. Melegen kérjük 
az elöljáróságot, hogy neveljen a községi 
tankomban minél több szederfát, hogy azok­
kal az uccákat és tereket beíásílhassa. Jelen­
leg csak 100 darab átiskolázott 5 éves cse­
mete van a faiskolában, kérjük, hogy ültes­
senek oda teljes számban szederfát. Köszön­
jük Pap József kántorlanító faiskola kezelő­
nek a faiskola rendben tartását.

II I It K K .
, _ — Eljegyzés. Tost Aurél kalocsai érseki 
jószágigagatósági titkár, ki előbb a veszprémi 
püspökség sümegi urodalmának segédtisztje 
volt, í. hő I 5-én eljegyezte Lnkonich Gábor dr. 
tb. fő- és sümegi járásorvos kedves leányát, 
Arankát.

A vármegye közgyűlése. Zalavár- 
megye törvényhatósága folyó hó 18-án 
rend kiviül közgyűlést, tartott Cserfán Károly 
all ,.Jn elnöklete mellett.

A közgyűlés első tárgya az uralkodónak 
a varmegyékhez intézett az a leirata volt, 
amelyben a régi alkotmányosság helyreállí­
tását elrendelte s a választások kiírásáról 
rendelkezik. A közgyűlés a királyi leiratot 
helyesléssel tudomásul vette.

Az űj kabinet kinevezésének felolvasása 
után frenetikus taps és éljenzés tört ki, 
amely után a közgyűlés elhatározta, hogy 
az új minisztereket feliratilag üdvözli.

Majd Csertán Károly alispán lemondása 
került tárgyalás alá. Ezt a közgyűlés helyes­
lőig tudomásul vette s a nyugdíjaztatása 
ügyét egy később összeülő közgyűlés elé 
utalta.

A tisztviselő kar a törvényhatósági bizott­
ság elé Írásban azt a kívánságát terjesztette 
elő, miután az országban az alkotmányos 
rend helyreállotl, a tisztikar állásában meg­
marad. A közgyűlés helyesléssel tudomásul 
vette.

Ezután Bare z a László bizottsági tag 
indítványozta, hogy a vármegyének ez idő 
szerint nincs főispánja s az alispán is le­
mondott, ennek következtében a közigaz­
gatási bizottság elnök liijján nem ülésezhetik, 
indítványozta, hogy Árvay Lajos főjegyzői 
bízza meg a törvényhatóság az alispán! 
teendők ellátásával s táviratilag kérje meg 
a belügyminisztert ennek jóváhagyása végett, 
hogy a vármegyei élet rendes menete fenn­
akadást ne szenvedjen.

Zeigler Kálmán dr. bizottsági tag Bat­
thyány Pál gróf az immár megszűnt alkot­
mányvédő bizottság volt elnökének megbí­
zásából előterjeszti a bizottság számadását, 
de a nyugtákkal igazolt végleges leszámolás 
végett "kéri a közgyűlési, hogy azt a legkö­
zelebb tartandó közgyűlés plénuma elé 
terjeszthesse. Felolvassa, hogy a megye 
közönsége 1905 évi november hó végétől a 
vármegye ellenállásának biztosítására beii 
zetett összesen 149.381 K 09 f„ amelynek 
időközi kamatai 194 l\ >• kamatot tettek 
ki. igy a bizottságnak összesen 148.575 l\ 
33 (állott‘rendelkezésére. Ebből kifizettetett 
126.801 K 76 f. van tehát még 27.773 l< 
57 fillér készpénz. Ezenkívül az ellenállás 
további sikeres folytatása végett a bizottság 
aláírás utján még 92.963 K 5()_ fillért gyűj­
tött, ez azonban csak papíron vállalt kötele­
zettségnek volt vehető, mert beszedésére szük­
ség nem volt. Az alkotmányvédő bizottság

működése megszűnvén, kéri a közgyűlést, 
hogy a visszafizetéseket teljesíthesse, hogy a 
hazafias adakozók most az adófizetésüket 
illető állampolgári kötelezettségüket a vissza­
utalt összeggel is gyakorolhassák.

Ezután felállott liitner Zsigtnond képviselő 
bizottsági tag s indítványozta a közgyűlés­
nek, hogy egy korábban " hozott határozata 
értelmében azokról, akik az ellenállás ideje 
alatt megvetendő hazafiatlansággal viselked­
tek, az utókornak intő például neveik fekete 
Líbiára vésve, a megyeháza falán kifüggesz- 
tessék. Indítványát a közgyűlés Koller Ist­
ván rövid felszólalása után egyhangúlag 
elfogadta.

Főpapjelölés. A csornai premontrei 
kanonok rend tagjai a hét folyamán tartott 
nagygyűlésükben préposttá első helyen Bu­
rái iy Gergely keszthelyi fögimnáziumi igaz­
gatót, a második helyen Horváth Gellért 
csornai rendtagot, a harmadik helyen Púkor 
Adorján keszthelyi tanárt jelölték. A kineve­
zés joga a királyé.

Eperjesi diákok Sümegen. Újab­
ban a tanulókat mind sűrűbben viszik ki az 
iskola négy falai közül az életbe. Ki a világ 
g tzdag eleven életébe, hogy az ifjak szem­
lélet útján szerezzenek gazdag tapasztalato­
kat s a múlt ragyogd emlékeinek ihletése 
által teljenek el soha el nem múló eleven 
érzelmekkel. Városunkat is, amelyet Kisfa­
ludy Sándor emléke avat zarándokhellyé, 
mind sűrűbben látogatják a más vidéki isko­
lák ifjai. Ein svét másnapján a messze éjszaki 
városból, az eperjesi kollégiumból jött ilyen 
zarándok sereg. Tizenhat ifjú, akiket Csengey 
Gusztáv igazgató és neje, Peskó Ödön, Wal- 
lentinyi Samu és neje kisértek. Első útjuk 
Adria gyöngyébe, Fiúméba vezetett. Ennek 
nevezetességeit megszemlélve átrándultak 
Abbáziába, Cirkvenicába, Tersatoba is. Visz- 
szajövet Zágrábban, majd Keszthelyen száll­
lak ki, ahol megszemlélték a nevezetességet. 
Az újakra a Balaton elbűvölő hatást gyako­
rolt. A Hullám szálló erkélyéről a hasadó 
hajnal világában gyönyörködtek a Balaton 
remek tájképében, ifjúi szivük csordultig telt 
érzelmével gyönyörködve a remek panorá­
mában. Sümegre husvét hétfőjén, az esti 6 
órai vonattal érkeztek meg. Reáliskolánk 
igazgatója gondoskodott róla, hogy az est 
kellemesen teljék el a kiránduló társaságnak. 
A Kisfaludy-Kaszinóban társasvacsora volt, 
ahol a reáltanárok nejeikkel együtt megje­
lentek s a helybeli intelligenciából is igen 
számosán vettek részt. A vacsora folyamán 
Keltemen Károly dr. igazgató lelkes beszéd­
del üdvözölte a kirándulókat, erre Wallen- 
tinyi tanár felelt hasonló melegséggel. Va­
csora után tánc is volt, majd az ifjú társa­
ság egyes tagjai valóban szép szavalatai gyö­
nyörködtették a társaságot. Másnap Megte­
kintették Sümeg nevezetességeit, a temetőben 
Kisfaludy Sándor szobránál szép ünnep ke­
retében rótták le kegyeletüket a nagy költő 
iránt. Délután a bazaIIbányát szemlélték meg 
s itt vonatra szállva, a sümegi szives fogad­
tatás kedves emlékeivel hazautaztak Eperjesre.

— Tanítógyülés. A sümegi esperes! ke­
rület kát. tanító köre i. hó I8-án tartotta 
közgyűlését Bán fi Alajos elnök vezetésével. 
A plébánia-temp lomban tartott szentmise után 
a fiúiskola III. osztályában gyűltek össze a 
tanítók. Mivel Szanyi Ferenc kér. tanfelügyelő 
és egyházi elnök hivatalos elfoglaltsága mi­
att meg nem jelenhetett, helyetteséül Hóiul) 
János szegvári plébánost választották meg. 
ílles Károly indítványára elhatározták, hogy 
március 15-ét mint nemzeti ünnepet évről- 
évre meglinneplik. Apponyi Albert grófot, az 
űj vallás és közoktatásügyi minisztert meleg­
hangú sürgő lyben tidvözíik. A világi elnök 
jelentése után Helbek Irén gógáníai tanítónő 
tartott gyakorlati előadást a kamatszámítás­
ról. Gaál Péter a kát. iskolák űj tantervét 
ismertette lendületes felolvasásban. Illés Ká­
roly pedig a gazdakör működését méltatva, 
tagok gyűjtésére buzdította a tagokat. Bánfi 
Alajos a magyar ipar pártolását ajánlotta a 
tanítóság buzgalmába. Eles Károly a kérdés­
hez hozzászólva ajánlotta : 1) A kör lépjen
be a sümegi védő egyesületbe rendes tagul. 
2) Tagjai egyenkint is tegyenek fogadalmat,



Ü M E C4

hogy mint n maguk hdzlartrisdban mint az 
iskolában magyar cikkeket alkuim 'tonik. > I 
Legyen mindegyik tanító a saját kuzstgeoen 
a magyar ipar pártolásának lelkes apostola.
A javaslatot egyhangúan elfogadták. A kát. 
tanítók Budapesten tartandó III. egyetemes 
gyűlésére Bán fi Alajost és Oa.il Betért küld­
ték 50—50 K útiköltséggel. Qaál Peter pénz­
táros jelentése szerint a kör vagyona áll ' l\ 
85 í. A számadást a gyűlés elfogadta s a 
fölmentést köszönetének kifejezésével a pénz­
tárosnak megadta. A világi elnök javaslatára 
a Gondviselés segítő egyesületnek külön 
pénztárosi választottak Vériessv Belánéban. 
Több kebelbeli ügy elintézése után Lles Ká­
roly felolvasta Varga Dezst nek az Alkotmány 
í. évi március 30-iki számában megjelent 
vastag és alaptalan támadását a tanítók el­
len. A közgyűlés fölltáborodással és meg- 
botránkozva utasította vissza a súlyos és 
igazságtalan vádakat s az elnökséget utasí­
totta. hogy az Alkotmányban és a Népneve­
lőben tegye közzé. A gyűlést társas ebéd 
követte.

A Ramassetter-szobor bizottsága
í. hó 21-én Lukonieh Gábor dr. vezetésével 
gyűlést tartott, tizen az elhunyt Himer Sán­
dor elnök helyébe Lukonieh Gábor dr. al- 
elnököt választották meg, alelnökiil pedig 
Kekemen Károly dr-t. Ezután az elnök elő­
terjesztette Tóth István szobrász véleményét, 
hogy a szobor mellékalakjai ne bronzból, ha­
nem a talapzat kö éből készüljenek. A bizottság 
e véleményt elfogadta. A szobor helyéül töb­
bek hozzászólása után, főként Istók János 
szobrász szakvéleménye előtt meghajolva a 
városháza előtti teret jelölte ki. Lukonieh 
Gábor dr. ezután előterjesztette a kötendő 
szerződés pontjait. E szerint a szobrot Istók 
másfél év alatt köteles elkészíteni. Elhatá­
rozta még a bizottság, mivel a pénz még­
nem egészen elég, a gyű.lést tovább folytatja. 
Városunkban még sok módos ember van, 
akik a szobor alaphoz nem adtak semmit. 
Kérjük őket. járuljanak hozzá a magasztos 
célú munkához.

— Közgyűlés. A sümegi önkéntes tűz­
oltó egyesület folyó hó 16-án Mojzer József 
elnöklete alatt tartotta évi rendes közgyűlé­
sét. A gyűlés iránt főképp a pártoló tagok 
csekély ‘ érdeklődést tanúsítottak. A múlt 
gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása után 
Krisztinkovich József főparancsnok érdekes és 
hű képben számolt be a múlt év lefolyásá­
ról. A közgyűlés lelkes éljenzéssel fogadta 
a beszámolást, amelynek minden szavából 
a humánus egyesület iránti meleg szeretet 
hangzik. Bánti Alajos pénztáros jelentése 
szerint az évi bevétel 7<82 K 91 f, kiadás 
500 K 22 í, maradék 282 l\ 69 í. Az egye­
sület vagyona 9821 K 23 fillérre rúg, adós­
sága 940 l\. A ruhaalap számadását Krisz­
tinkovich József terjesztette elő. Ennek a 
múlt évben 804 l\ 64 f bevétele s 153 l\ 
36 f. kiadása volt, maradt 651 K 36 f. 
összes vagyona pénzben, követelésben és 
ruhaneműben 772 K 27 f. Mind a két száma­
dás rendben volt, a közgyűlés a fölmentést 
köszönetének kifejezésével megadta. Az 19Jó­
ra szóló költségvetést elfogadta. A ház tata­
rozásával Krisztinkovich József főparancsno­
kot bízta meg a g_i ülés. A sümegi takarékpénztár 
100. a népbank 30 koronát ajándékoztak 
az egyesületnek. Hálás köszönettel tudomá­
sul vették. Geiger János kéményseprömes- 
ternek azt a szívességét, hogy évek óta a 
kéményseprést díjtalanul végzi, melegen meg­
köszönték. Eles Károly tudatta, már 
15-ik éve, hogy a közgyűlés bizalmából 
a titkári tennivalókat végzi. Most megkö­
szönte a bizalmai s állásáról nagy elfoglalt­
sága miatt lemondott. Mivel lemondásához, 
ismételt kérelemre is ragaszkodott, a köz­
gyűlés sajnálattal elfogadta s a jövő évi 
általános tisztujitásig Bricht Viktor segéd­
tisztet kérte meg a titkári leendők ellátására. 
Végül Mojzer József elnök igen meleg 
szavakban köszönte meg Krisztinkovich József 
főparancsnok szakavatott és odaadó műkö­
dését, aki nehéz viszonyok között vette át 
tisztét és fáradhatatlan és buzgó munká­
jával az egyesületet virágzásra szította. A 
közgyűlés őszinte lelkesedéssel járult hozzá

az elnök meleg elismerő szavaihoz s ebben 
a hangulatban oszlott szét a közgyűlés.

Községi gyűlés. Sümeg képviselő­
testülete ma, vasárnap d. e. 10 órakor tartja 
remdes tavaszi közgyűlését. Főtárgya az 
1905-ről szóló számadások bemutatása.

A Balatoni (Múzeum kérelme. A 
Balaton vidékének ez a szépen fejlődő köz­
művelődési intézménye gyűjti a népszoká­
soknak tárgyait. Különösen olyan tárgyakat 
gyűjt szeretettel, melyeken megnyilatkozik a 
magvar nép szépérzéke, művészies lelkülete.
A népszokásoknak igen kedves tárgyai a 
húsvéti színes tojások. A tojások színei 
közölt a naiv ábrázolás, a remekebbnél- 
reinekebb díszekkel váltakozik. Most, mikor 
a szép divat a tulipánnal együtt a magyar 
népművészet egyéb motívumait is terjeszti, 
kettőzött buzgósággal kell a népművészet 
tárgyait összegyűjteni. A Balatoni Múzeum 
kéri a falvak űri közönségét, szíveskedjenek 
a himes tojásokat összegyűjteni s a mú­
zeumnak megküldeni. A költségeket a mú­
zeum köszönettel megtéríti. A tojásokat 
egymástól távol, gondosan tessék csomagolni.
A himes tojások a néprajzi múzeumok nagyon 
hangulatos látnivalói, amelyekről az érdek­
lődő lelkek szép magyar motívumokat raj­
zolhatnak le. Nemzeti célt szolgál tehát az, 
aki a múzeumok kérését teljesíti.

— A Nagypénteki Református Tár­
saság főnyereménye. Lővy Sándor buda­
pesti ékszerésznél a napokban elkövetett 
vakmerő betörés alkalmával a Nagypénteki 
Református Társaság jótékonycélú sorsjátéká­
nak 10000 K értékű főnyereményét, - mely 
ott közszemlére volt kiállítva szintén elvitték. 
Ebből azonban a társaságot kár nem érte, 
mert az ékszer biztosítva volt s Lővy Sán­
dor már néhány nap múlva az újonnan 
elkészült, teljesen arányos főnyereményt a 
társaság rendelkezésére bocsdjtja.

— Talált régi pénzek. Március 29-én 
Molnár János gazda több urasági cseléddel 
és káptalanfai lakossal boronáit Schaaf Ja­
kab káptalanfai bérlő melegvizi dűlőjében. 
Munka közben nagy mennyiségű ezüst pénzre 
bukkantak. A pénzt maguk között elosztot­
ták. A csendörség megtudta a dolgot, nyo­
mozást indítottak. Ez kiderítette, hogy Mol­
nár János, Bardoii Pál és Nagy József talá­
lóktól Kobera Nándor a pénzt elvette s ebből 
vagy 100 darabot a káptalanfai bírónak áta­
dott. A többiek a pénzt részint megtartották, 
részint a gyerekeknek adták játékszerül. A 
csendőröknek mégis 426 darabot síkéi ült el­
kobozni, ezt azután a helybeli járásbíróság­
nak adták át, ahol az esetet följelentették. A 
vizsgálat most folyamatban van. A találók 
avval védekeznek, hogy nem tudták, hogy a 
pénzt be kell szolgáltatni. A pénzek az 
1509-től 1545-ig terjedő időből valók, főré­
sze apró ezüstpénz, mint a fillér, de vannak 
nagyobbak is, ezek kerülete meghaladja a 
mai koronát. A lelet igen sokféle és érdekes 
pénzt tartalmaz.

— Fegyvertartás. Az új vármegyei sza­
bályrendelet szerint a kereskedők csak oly 
egyéneknek adhatnak el fegyvert, akinek 
fegyvertartásra az alispántól engedehne van. 
A szabályrendelet április 24-én lép életbe.

Az iskolák megnyitása. A kanyaró 
miatt zárva volt elemi iskola tegnap meg­
nyílott.

Figyelmeztetés. A cserebogarak első 
rajai már megjelentek nagy számban. A ké­
sőbbi rajok majd még nagyobbak lesznek. 
Eelhívjuk a közönséget, pusztítsa a kártékony 
bogarakat.

A vármegye területén közlekedő 
járó műveknek a tulajdonos nevével leendő 
ellátása iránt Zalavármegye törvényhatósági 
bizottsága múlt évi szeptemberi közgyűlésén 
szabályrendeletet alkotott. Ezt a belügy­
miniszter is jóváhagyta, s most május 1-én 
lép életbe. E szabályrendelet szerint : Zala­
vármegye területén minden teherszállító és 
fuvarozó járómüvek jobb oldalán a tulajdonos 
nevét, lakhelyét és házszámát olvashatóan 
feltüntető magyar nyelvű felírással vagy 
táblával kell ellátni. A számozott bér! öcsik 
és könnyű magánfogatok, valamint a gazda­
ság területén közlekedő minden jármű e ren­

delkezés alól kivétetik. A szabályrendelet 
ellen vétők hihágást követnek el és 1 koro. 
r.dtdl 40 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, 
behajthatatlanság esetében megfelelő elzárás­
sal büntetendők. A büntetés dolgában első- 
fokban a járási főszolgabíró, illetőleg a 
rendőrkapitány, másodsorban a várme­
gye alispánja,' harmadfokban a belügymi­
niszter Ítél.

(Meglőtte magát. Szigethy István 
óhidi föld míves f. hó 14-én kiment a szérüs 
kertbe s ott egy kazal tövében revolverrel 
mellébe lőtt. A golyó a 6 és 7-ik borda 
közölt hatolt a testbe s életveszélyes sérülést 
okozott. Mint értesülünk, Szigethy, aki módos 
ember volt, nagyon hódolt az italnak s e 
miatt vagyona napról napra csökkeni. Van 
még vagy 4000 l\ értékű birtoka, de ezt is 
2000 K adósság terheli. Szigethy vagyoni 
tönktől féltében vette kezébe a gyilkos 
fegyvert s alighanem áldozata lesz az alko­
holizmusnak.

Villámütés. Husvét másnapján folyó 
hó 16-án égiháború vonult keresztül Hosztót 
községen. A villám kétszer is leütött. Első­
ben Cenc József földbirtokos házába. A 
birtokos leánya és fia, továbbá két vendég- 
leány a folyosón tartózkodtak, mikor a 
villám beütött. Valóságos istencsodája, hogy 
mind a négyen megmenekültek a halálos 
veszedelemtől. A villámütéstől mind a né­
gyen a földre buktak s elájultak. De nem­
sokára felocsúdtak s csupán két leány széli­
vé.lett kisebb sérülést. A második villámütés 
a határban egy fát hasogatott össze.

— A rádium gyakorlati ösmereté- 
hez kitűnő alkalmat nyújt a gyomor- és 
bélbajokban szenvedőknek a Schmidthauer- 
féle igmándi keserüvíz, amelyben a tudomá­
nyos alapon felfedezett radioactiv tulajdonság 
kapcsolatos ezen hazai forrás meglepő gyó­
gyító erejével. Felette érdekes és előnyös 
tapasztalatokat szerezhetnek oly egyének, kik 
eddig egyéb hashajtó ásványvizeket vagy 
miivi szereket használtak. Reggeli előtt fél 
pohárral veendő. Kapható mindenütt kis és 
nagy üvegben.

— Magyar ipar és az uborka. Egyik 
zalamegyei városban esett meg ez a jellemző 
kis történet :

A mi szép menyecskéink szívesen írnak 
alá, iratnak alá mindent a világon, ami szép, 
Je, hogy aztán az ő kényelmükből elvegyen 
egy rizspornyit a hazafiság, abból már nem 
eszik a magyar ipar.

Egy itteni füszerüziétbe bement két úri- 
asszony és azt magyarázták a jámbor bol­
tosnak, hogy írja alá azt az ivet, ami a boj­
kottról szól és fogadja szent esküvel, hogy 
osztrák árút se nem vesz, se nem ad. A 
boltos megesküdött, közben aláírta az ivet 
és a hölgyek távozni készülnek. Az ajtóban 
az egyik visszaszól:

— Apropos! Van itt znaimi uborka ?
Hogyne, kérem !
Küldjön haza egy üveggel.

Tableau.
— Az ember természetes tápláléka

kétségtelenül olyan, amelyet az ember min­
den további előkészítés nélkül, úgy, amint 
a természet adja. megenni és megemészteni 
tuti. Ilyen mindenekelőtt a dió és különö­
sen a kiválóan zsirta rtnimu kókuszdió. 
Ez az emberi szervezetnek különösen szük­
séges zsiit tartalmaz, mély azonban termé­
szetes állapotban könnyen megárt, mert 
mint a tehénvaj könnyen avassá váló anya­
got tartalmaz. Egy sajátságos eljárás által 
sikerült ezt az anyagot a kókuszzsirból ki­
választani és ezzel nagyon tartóssá tenni. 
Ezáltal annak használata mint élelzsir az 
északi éghajlatban is lehetővé van téve és 
használata mindig nagyobb arányokat ölt, 
amit leginkább az ő jó tulajdonságainak t
olcsóságának és jó izének köszönhet, (ter­
mészetesen ez csak a valódiról áil es 
különösen a „Ceres élelzsir* -1 öl, amit házi­
asszonyainknak a legjobban ajánlhatunk.)

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 

Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.



A háziasszony gondos- 
kodásán múlik a csa 
Iád üdve, boldogsága!

A Kathrelner-féle 
Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere révén 
kellemes Izíl, az egészséget előmozdítóéi 
olcsó, ez által a legmegbecsülhetetlcnebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak'

Minden vásárlásnál hangsúlyoz 
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet és csak eredeti csomagokat 
kérjünk Kneipp páter védjegygyei

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be :
BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi- 

gyártók. Árpád-u
13ERE I ZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg­

áru kereskedése.
I.3ÓD1S IGNÁC épület- és bútorasztalos 

Széchenyi-u.
BÖHM J’ÁL divatáru-kereskedő, vászon 

gyári raktár.
DARNAY KÁLMÁN vas- és füsztrkeresdo. 

Gazdasági gépek raktára. Régiségtár.
FEJES LAJOS, hentes és kocsmáros. Ár­

pád-u. 156. sz.
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és li­
kőrgyáros, pálinkanagy-kereskedő. Mosó-u.

GRÓF JÓZSEF épület- és bútorasztalos, 
koporsó rak tár. Árpád-ucca.

GRÓF TIVADAR órás- és aranyműves. 
Kossuth-Lajos -ucca

GRUNFELD J. férfi és angol női szabó, 
nagy válaztéku szövetraktár ____

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász.
Kossuth Lajos-ucca._______

HULLAY LAJOS építőmester. Árpáducca- 
__________ 454_sz._______ ________

HERCZIG BÁLINT épület- és bútoraszta­
los, sirkoszoru, érc- és fakoporsó dús vá­

lasztékban. Városháza-ucca_593. sz,
JANKÓ ÁRPÁD úri és női cipők. Márkus- 

féle Áruház mellett._________
JOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 

Lajos-ucca, Epstein-ház.
KELL JENŐ bérkocsi tulajdonos és borügy­

nök. Miiiályfai-ucca_82. sz._
KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos, 
Temetkezési vállaIkozó. Nagy koporsó-rakt.

KLEIN MÓR pék üzlete. Hazai sörök 
raktára.

KOHN TESTVÉREK vaskereskedése, gép- 
raktár. Kossuth Lajos-ucca.______

KOVÁCS ZSIGMOND borbély és fodrász.
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

korcsmáros. Mihályfai-ucca. _____
KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Árpád- 

ucca 287. sz. __ ____
KRAJCZÁR GYÖRGY épület és bútor­
asztalos. jirc- és fakoporsó, siikoszoru rak­

tár. Árpád-ucca 146. szy_____
KRAJCZÁR LAJÓS épültet- és mülakatos
Elvállal díszkapukat, sirkerítéseket. laka 
réktüzhelyekből raktár. Árpád ucca 146. sz.

LUKÁCS GÁBOR Jérfi szabó. Árpád-ucca
MAL FHXER SAMU vegyeskereskedő. 

______ Keszthelyi'ucca.
MÁRKIS SALAMON • FIA áruháza. Kos 
______ sutit Lajos-ucca.
MLS IERHÁZV SÁNODR vendéglős, a 

Kisfaludy szálló tulajdonosa.
MÉSZÁRl iS SÁNDOR hentes. Koísuth 

Lajos-ucca.
NOX ÁK SÁNDOR mézeskalácsos és a 
cseri hvnger-műmalom liszteladása. Deák 
_____ Ferenc-ucca 112. sz
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth ucca
PAULINA I JÓZSEF lisztkereskedése, gabo- 
Dacsere. Mén ián tér és Árpád-ucca sarkán.

PEN ÍZ M1HÁLN kőlaragómester, nagy 
sirkőraktár. Árpád ucca.

ROTHSCHILD SÁNDOR épületi«- és 
deszk «kereskedő. Rendeki’ucca.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka ke­
reskedése, harisnyakötőde. Kézimunka elő­

nyomások. Kossuth Lajos-ucca.
SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős.

SKÁLÁK MIHÁLY vendéglős, Árpád-ucca.
SÖVÉNY JÁNOS épület- és bútorasztalos. 

Árpád-ucca 286.
SZELE KALMaN benzin motor- és cséplő- 

gép tu híj ti utios. Tente tő-ucca.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, és szoba- 

cimfeslő 'Aplébánia templom mellett.
I ASCII EK JÁNOS építőmester és vállal­

kozó. Árpád-ucca. 145. sz.
TÓTH GYULA férfi szabó. Flórián-tér.

TÓ TH JÓZSEF órás, aranyműves, éks/.e* 
rész és látszerész.

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellán 
és üvegáru nagykereskedése.

ZSCHlESCHE JÓZSEF gőzmalomlulajdo- 
nos Gabonacsere.

134 végrli. szám. 1906.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó tíz 1881. 
évi LX. l.-c. 102 §a értelmében ezen 
ne! közhírré teszi, hogy a sümegi kir. 
járásbíróságnak 1905 évi Sp. I. 
481 l'd. számú végzése következtében 
Guttmami Hugó dr. sümegi ügyvéd által 
képviselt Ivóim Jakab fiai javára Ku- 
rucz János ellen 128. ív 96. r. s jár. 
erejéig 1906 évi március lm 24-én 
foganatosított. kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 1740. K-ra 
becsült következő ingóságok, n. m. 
ló, maiba, takarmány, gépek, gazdasági 
eszközök és bútorok nyilvános árveré­
sen eladafnak.

Mely árverésnek a sümegi kir. járás- 
bíróság 1906. évi V. 97/2 szánni 
végzése folytán 128. K 96f. tőkekö­
vetelés, ennek 1905. évi december hó 
5 napjától járó 5e/„ kamatai, és eddig 
összesen 58 K 88 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig, 
Ukkon a végrehajtást szenvedő lakásán 
leendő eszközlésére 1906. évi április 
hó 30 ik napjának délutáni 3 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. es 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsaron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóeá- 
gokat mások is le és feliilfoglaitatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c 
120. §a élteimében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt, Sümegen, 1906 évi április hó 
14 napján.

Vértessy kir. bir. végrehajtó.

Milyen költséges előéletem is 
volt nekem, hogy még csak 
most használok a konyhámban

(ItóliliwziliÓKIlói)
Ezt kell nem egy háziasszonynak 
beismernie már az első kísérletnél.

Stitt Gitt?
„Ceres“ tápszermüvgk osztálya., j

Aussig E/m.

FIGgELEM!
Megbízható legjobb minőségű 
hírneves valódi szepességi 
lenvászon és 
öLemQ.etsztát,ru.

kizárólag Böhi Pálnál kapható.
JA késmárki gyár bejegyzett védjegye. }

UeSÄs --F-
^ f \ csak az,

mely ezen 
védjeggyel 
van ellátva.

HAZAI IPAR! -WS

*cHT ZIPS^

Ä|lli§ % 2® i.,Y : •' - ;■
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Török a szerencse kovácsa!
, „ a Sícreiicse, inelv baukliá/miknu'c kedvez. Rövid idő

P» Ifjl múlhatatlan .-da,', 25 millió kordánál Több ».«reményt fizettünk
r61U 1 1 1 1 U ,. ko.oU s legnesyelste nyereményt, e. pedig ■.
ki Iiigyroheviüit vevőinknek . erek kozott .v «d xeg-iiafo^

kétszer a nagy jutáimat, a 600 000 koronás főnyereményt
• 'sg* «iÄTÄT...................... . •’»■<>»»

Ä • ...v- ao.ooo. ===°
4noo’2000 IOOO, 500 koronás es egyéb nagy nyereményt.

B°é®°?$ni,k, hogy a legkozelei.fi megkezdődő, a világ legesé,yddsabb osztaiysorsjatekaban

vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

a mos, kezdődő ,8. 105 ()()() ■ri*«'" 6*2.500magyar osztály sorsjátékban 1 »O.UVV ,,met 
4 o'** iww\ korona hatalmas összeget 457.000 sorsolnak ki.

pénznyeremény Jß mjllÍÓ 
jut es összesen

Rendelje meg a neve mellett 
álló szerencseszámot!

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a 
férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel­
lett álló sorsjegy megvétele áltál egy fönyerumenv- 
nvel. A véletlen nagy szerepet játszik az eletüen es 
könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen ' 
folytán a neve melletti számot eltalálta, melyre egy 

•— nagy nyeremény jut. ------------------------

Adám, Adél 4040 
Adolár, Agnes «»14 
Adelt, Ágota »uoJ 
Ágoston, Amália 191«- 
Aladár. Anna »«445 
Albert, Aiatolia »,«,** 
Allréd, Apollonia 242 tő 
A tos. Aranka 242s.j 
Ambras, Bcrla 2sssi 
András. Blanka 84352 
Antal. Borbila »«*5t 
Arnold, Boriska »742 1 
Árpád, Betti 38169 
Artbur, Bella 4t<94 
Anrel, Brigitta 41938 
Attila. Cecilia 84309 
Balázs, Cornelia «4773 
Balint, Dóra 86005 
Bt-rnaaás, Dorottya 101404 
Béla, Cecilia UM»,»9 
Benedek. Euíemia 123505
Bernát, Emma 123509
Dániel, Ernesstln 128513
Dávid, Éva 128517
Dénes, Evelin 6637

Dezső, Erzsébet 
Ede, Eszter 
Ebk. Etil 
Elenrr, Flóra 
Emil. Franciska 
Endre, Frida 
Ernő, Genovéva 
Ferenc, Gertrud 
Prisyes.Gabr cila 
Fiilöp, Gizilla 
Gábor, Hedvig 
Gáspár, Helena 
Gergely, Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, Iduska 
Henrik, Ilona 
Hermann, Ilma 
Hugó, Ilka 
Ignác, Irén 
Illés, Irma,
Imre, Izabella 
István, lanka 
Izidor, lohanna

«411 Iván, Jolán 42305
9s«s Jakab, lózsa 202S4

19S21 János, Judith 20983
20580 Jenő, Juliska 24203
22032 József, Karolin 24265
24252 Kálmán, Katinka 28874
24363 Károly, Katalin 29684
29638 Kornél, Klára 35318
349.13 Kristóf, Klotild »«825
36779 Lajos. Kornélia 38138
38118 László, Krisztina 38220
3M73 Led, Kunigunda 41919
41795 Lipót, Laura
5,398 Lőrinc, Lenke
84,02 Manó, Leónia
84780 Markus, Lidia
89219 Márton, Lina

101914 Mátyás, Ludmilla 123502
123501 Mihály, Lujza 123507
123500 Miklós, Magdolna 123519
123540 Miksa, Malvin 123514
123510 Mór, Margit 123515
123511 Nándor, Mária 5483

3512 Orbán, fflártha 8820
8002 Oszkár, Maliid 12314

04204
84738
80014
90370

101939

Olló. Melánia 
Ödön, Narczisz 
Pál. Noszti 
Feier. Olga 
Pista, Paula 
Richard, Pelagie 
Róbert. Fetrone la 
Rudolf, Piroska 
Salamon, Regina 
Samu. Ró siita 
Sándor, Rozalia 
Simon, Sári 
Tamás. Sarolta 
Tibor, Szorena 
Tihamér, Theoioria 
Tivadar, Teréz 
Tóbiás, Terus 
Vendel, Valéria 
Viktor, Veronika 
Vilmos, Viktória 
Vince, Vilma 
Zoltán, Zsófia 
Zsigáimul, Zsuzsanna

2 Ml I
20989 
24236 
24217 
2887» 
3271 5 
35040 
3741 1 
38104 
382 >8 
41921 
83891 
84709 
80049 
92773 

126503 
123504 
123508 
12,3510 
123520 
12.3518 ; 
123521 
123522

I

Legnagyobb nyeremény esetleg 1,000.000 korona Továbbá l niinlnm 600.000 
l nyer 400 OÜO l A 200.000, 2 fi 100.000, 2 ä 90.000, 2 á, 80 000, 2 á 70 000, 2 a 
60.000, 1 fi bO.OOO, 3 40.000, 3 ä 30.000, 6 á 25,000, 9 á 20 000, 13 fi 15,000, 
44 ä 10.000 és még sok egyéb nyeremény.

Az I- osztályt, sorsjegyek tervszerű árai :
>/ eredeti sorsjegy írt -’75 vagy kor. 1.50; ’/» eredeti órsjegy frt 150 vagy kor 3 - 
•/, „ „ „ 3 - „ „ 6 — ; V..................... ■, 6 - „ „ 12 -

A sorsjegyeket wtá,rL-véttel vagy az összeg* előzetes Toel^vild-ése ellenében küldjük. 
Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

pT f. évi április hó 29-ig "IPf
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak.

TÖRÖK A. és TEl
Sürgönyeim Törökék Budapist BANKHÁZA BXJIDxA.I=ibst Sürgönyeim iTorokék Budapest 

Hazánk legnagyobb osztály sorsjáték-üzlete.
FÖái'iidánk ON/ifitI>n<>i’Njáíélt-íizlcíei :

Központ: Teróz-körut 46/a. I. fiók : Váci-körut 4/a 
II. fiók : Muzeum körút ll/a

jutányos árakon
felvesz

a kiadóhivatal.

Magyar nyakkendő!
Bátrak vagyunk tisztelettel jelenteni, hogy gyártmányunk elárusítását

Sümeg és vidékére

Böhm Pál cégre
ruháztuk át. Midőn még kérjük a t, c. közönséget, hogy nyakkendő 
szükségletét csakis a lenti cégnél mint valódi magyar gyártmányt sze 
rézzé be.

Maradtunk tisztelettel

Magyar nyakkendő-gyár betéti társaság, Miskolc.

Mindennemű
nyomtatványokat

a legolcsóbb árban 

és ízléses kivitelben készít

•Morvát Gábor
k önyvnyomd áj a Sümegen

Lakások, gazdasági épületek 
fed-isere szolgáló vizáthatlan

kátrányos fedolemezt, 
kátrányos pépszalagot,-
kátrányt állami,',an rak Iá inn um 

és a legolcsóbban elárusít,

Würzburger Jakab, Sümeg.

Villamos berendezések.
Városok, kastélyok, szállodák, 

malmok
magánházak és gyárak berendezése

világításra és erőátvitelre.
Specialitás: önálló kis telepek (elektro- 
gének). Csekély befektetéssel min= 
denkinek lehet villamos világítása. 
Hotorok benzin, gáz stb-re. Üzem= 
biztos, tartós, kevés kezelést 

igénylő legolcsóbb gépek.
Fejér és Schmidt,

Budapest, Eötvös-tér 2. szám.

ír

Szőlővessző!
A világhírű

DELAWARE
adja a legjobb bort!

Oltani permetezni nem kell 1
A szőlészet kincse.

A phylo érának ellent áll! 1
Leírását

és árjegyzéket ingyen küldünk 
bárkinek.

Szőlőoltványok mérsékelt áron 
kaphatók.

Nagymennyiségű síma és gyökeres 
Delaware-vessző eladás.

Cim :
Szigyártó és Takáts

szőlő telep tulajdoni)..ok.
Telep : Alsó-Segesd. Központi iroda:

Felső-Segesd (Somogy in).

Nyomatott Horvát (-»álior gyurssajlóján Sümegen,


